

О людях села



Трактористу бригады №1 СПК колхоза имени Кирова, Герою труда Ставрополья Н.Ф.Кузьминову 71 год. В хозяйстве он работает с 1969-го. Сейчас его конь — «Кировец К-700». Человек с огромным опытом, с высоким чувством ответственности, отец двоих детей и дед пятерых внуков, он является наставником молодых. А ещё Николай Фёдорович обладает удивительным чувством юмора. Встретил и проводил нас с шутками. Как уже догадались читатели, Панорама» побывала в сельхозпредприятии с давними традициями, где трудятся замечательные люди. (Об этом читайте на стр. 3) Фото А.Ивашко

Соцконтракт

ОБЪЁМ СРЕДСТВ УВЕЛИЧЕН

Социальный контракт — один из зарекомендовавших себя механизмов помощи семьям, оказавшимся в непростой финансовой ситуации. По поручению нашего президента летом увеличен максимальный размер единовременных выплат, которые можно по нему получить. До 350 тыс. рублей предоставляется на открытие собственного дела, до 200 тыс. — на ведение личного подсобного хозяйства. В связи с этим дополнительно выделено более 3,6 млрд рублей 64 регионам, чтобы люди своевременно получили положенные им средства.

Как сообщили специалисты управления труда и социальной защиты населения, Советский городской округ в этом году получил 11 959 735 рублей. С его начала выплачено 9 275 333 рубля (более 8 811 566 - из средств федерального бюджета и 463 766 рублей - из краевого).

На сегодняшний день заключён 21 социальный контракт по мероприятию «Поиск работы» на сумму 1 065 098 рублей, уже выплачено 764 688. По

переходящим социальным контрактам, заключенным в прошлом году, гражданам перечислено 207 708 рублей.

В нашем районе по мероприятию «Осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности (самозанятость)» на ведение собственного дела по изготовлению мебели, открытию парикмахерских, массажных кабинетов, салонов маникюра и педикюра, автомастерских 27 человек заключили социальные контракты. Общая сумма государственной помощи в этом случае составила 7,075 миллиона рублей. Также на рассмотрении находятся ещё четыре пакета документов.

Для ведения личного подсобного хозяйства с семью земляками заключены контракты на сумму 750 тысяч рублей (ещё один человек собирает документы для его заключения).

По мероприятию «Осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации» заключены контракты с четырьмя жителями района на сумму 207 311 рублей, уже выплачено по ним 180 тысяч. На рассмотрении находятся ещё два пакета документов. По переходящим социальным контрактам, заключённым в прошлом году, гражданам перечислено 297 936 рублей.

А.ИВАШКО

Совещание

Подготовку к осеннему севу обсудили аграрии восточной зоны

Аграрии Советского городского округа приняли участие в кустовом совещании, посвящённом подготовке к осеннему севу под урожай 2023 года.

Оно прошло в Будённовском муниципальном округе под председательством первого заместителя министра сельского хозяйства края Е.А.Тамбовцевой. Базой для этого мероприятия стала Прикумская опытно-селекционная станция.

В нём приняли участие представители управлений сельского хозяйства, руководители и агрономы сельхозпредприятий восточной зоны края. В этот раз на повестке стояли следующие вопросы: влияние агрометеорологических и агротехнических условий осеннего периода на начальный рост, развитие и урожайность озимой пшеницы, фитосанитарное состояние полей и подготовка семенного материала к севу, применение удобрений. Также речь шла о современных сортах озимых зерновых культур, допущенных к использованию в крае, регистрации сельскохозтоваропроизводителей в Федеральной государственной информационной системе прослеживаемости пестицидов и агрохимикатов «Сатурн».

Одним из основных моментов совещания стала информация об увеличении на рынке количества подделок средств защиты растений. И в связи с этим были даны рекомендации по проведению проверки протравителей и удобрений на содержание действующих веществ.

«До начала сева зерновых колосовых остаются считанные дни, поэтому нам важно оценить уровень подготовки хозяйств и помочь аграриям успешно войти в посевную кампанию. Сейчас идёт крайне засушливая осень. Поэтому будущий урожай во многом будет зависеть от работы технологов. Именно поэтому нужны такие совещания, где руководители различных структур делятся информацией, на что следует обратить внимание. В частности, сейчас это обеспеченность аграриев удобрениями в условиях экономических санкций и проведение фитоэкспертизы семенного материала», отметил начальник районного управления сельского хозяйства А.И.Коберняков.

(Соб. инф.)

■ Спорт

Проведена реконструкция беговых дорожек «Молнии»

Построенный в 2011 году стадион «Молния» претерпел некоторые изменения: отремонтированы беговые дорожки, порванные в нескольких местах, проведено напыление дополнительного слоя полиуретанового клея с резиновой крошкой, отчего сцепление с поверхностью дорожки заметно улучшилось.

Здесь в основном занимаются бегуны и другие спортсмены ДЮСШ. Также отремонтированы проблемные зоны на волейбольной и баскетбольной площадках, сообщил «Панораме» директор комитета по физической культуре и спорту округа Игорь Владимирович Зворыкин.

(Соб. инф.)

О ПОГОДЕ В РАЙОНЕ

21 сентября преимущественно облачно, вечером слабый дождь, ветер переменных направлений, днём северный 1-2 м/с. Температура воздуха ночью +17°...+18°, днём +26°...+27°. Атмосферное давление низкое.

22 сентября ночью вероятность дождя с грозами, днём облачно и дождь, ветер переменчивый, днём северный 1-2 м/с. Температура ночью +17°...+18°, днём +20°...+21°. Атмосферное давление не изменится.

23 Сентября преимущественно облачно, ветер в течение дня меняет своё направление, днём полный штиль. Температура ночью +15°...+16°, днём +22°...+23°. Атмосферное давление останется прежним.

По информации сайта world-wearther.ru

НАЦИОНАЛЬНЫЕ

РАСШИРЯЮТ ГЕОГРАФИЮ ПРОДАЖ

Ставропольские яблоки поставляют в торговые сети и специализированные точки. Местным производителям помогают расширять географию продаж по поручению губернатора Владимира Владимирова.



Планируемый урожай яблок на Ставрополье составит порядка 57 тысяч тонн

Фото Е.Кузнецовой

В ставропольских садах в самом разгаре сбор яблок, аграрии собрали уже более 11 тысяч тонн. Планируемый урожай плодов составит порядка 57 тысяч тонн — почти вдвое больше, чем пять лет назад, сообщил губернатор региона.

Купить ставропольские яблоки и другие плоды можно в крупных торговых сетях, на рынках и ярмарках выходного дня, а также в специализированных точках продаж. Сельхозпроизводителям в регионе оказывают помощь в расширении рынка сбыта яблок.

Владимир Владимиров также отметил, что в крае расширяют плошади суперинтенсивных садов.

– В 2017 году мы начинали всего с 10 гектаров, а сегодня такие сады растут уже более чем на 1,1 тысячи гектаров. Этому помогает господдержка, которую мы сохраняем для садоводов ежегодно, – подчеркнул глава края.

Что касается хранения, то 60% урожая этого года будет направлено в плодохранилища. В текущем году на Ставрополье введены в эксплуатацию три таких объекта общей мощностью почти в шесть тысяч тонн.

В планах – строительство ещё четырёх плодохранилищ общей мощностью почти 24 тысячи тонн.

Подготовка к зиме

К середине сентября готовность жилищнокоммунального комплекса Ставрополья к работе в осенне-зимний период составляет порядка 85%. К зиме готовят жилищный фонд, социальные объекты, коммунальную инфраструктуру, приводят в порядок дорожное покрытие и спецтехнику, закупают противогололёдные материалы.

Подготовку муниципальных образований Ставропольского края к холодам обсудили на заседании коллегии министерства жилищно-коммунального хозяйства региона.

В целом по краю к работе в осенне-зимний период коммунальщики готовят 911 котельных и 1,4 тысячи км теплосетей, 18,7 тысячи км водопроводных и 2,6 тысячи км канализационных сетей, 15,5 тысячи км электросетей, 5 968 трансформаторных подстанций. Отдельное внимание уделяется разработке и утверждению новых схем теплоснабжения, а также планов действий по ликвидации последствий аварийных ситуаций с применением электронного моделирования. На случай нештатных ситуаций будет обеспечена готовность аварийных бригад, работа четырёх передвижных котельных, сформирован резерв из 161 автономного источника электроснабжения.

По данным минЖКХ края, отдельные территории демонстрируют недостаточные темпы подготовки к осенне-зимнему периоду. Паспорта готовности все муниципалитеты должны получить до 15 ноября, но члены коллегии рекомендовали представителям «отстающих» округов активизировать работу уже сейчас, чтобы с началом отопительного сезона гарантировать потребителям бесперебойную подачу тепла.

Дороги к соцобъектам

Не первый год благодаря нацпроекту «Безопасные качественные дороги» на Ставрополье приводят в нормативное состояние дороги, ведущие к детским образовательным учреждениям.

Так, в этом году в крае отремонтировали 16 км дорог к школам и детским садам. Работы велись в трёх муниципальных образованиях — Ставрополе, Невинномысске, Михайловске и селе Кочубеевском, отметили в миндоре региона.

- Нам удаётся каждый год выделять в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» средства на ремонт дорог к образовательным учреждениям. Например, в 2019 году по нацпроекту отремонтированы четыре таких объекта, в 2020 - шесть, а в 2021 - пять. Проделана большая работа, - прокомментировала замминистра дорожного хозяйства и транспорта края Виктория Соловьёва.

Кроме того, в рамках нацпроекта проведён ряд мероприятий по профилактике предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. А именно, в летний период в организациях отдыха и оздоровления детей были организованы более 400 профильных смен по безопасности дорожного движения в которых приняли участие свыше 18 000 детей школьного возраста.

С дошкольниками на территории края также

проведены мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «За безопасность детей на дорогах!», в рамках которых организована информационно-разъяснительная работа, игры, конкурсы на тему безопасного поведения на улице, дороге и в транспорте, а также изучены обязанности пешеходов, велосипедистов, применение светоотражающих элементов.

- В сентябре в школах и детских садах пройдут классные часы, беседы, викторины, а родительские собрания посетят сотрудников ГИБДД, которые напомнят мамам и папам правила перевозки несовершеннолетних в автомобилях, - отметил министр образования края Евгений Козюра.

Важно отметить, что в этом году в рамках реализации регионального проекта «Безопасность дорожного движения» созданы два новых специализированных центра по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма городах Ессентуки и Минеральные Воды.

Также продолжает свою работу специализированная детско-юношеская автошкола в селе Московском Изобильненского горокруга.

Обновление подъездных путей

На Ставрополье особое внимание уделяется подъездным дорогам, проходящим по сельским территориям. На данный момент в крае ведутся работы по обновлению ещё девяти километров дорожного полотна.

На объектах ведутся работы по устройству асфальтобетонного покрытия, обочин и остановочных пунктов, установке дорожных знаков и нанесению свежей разметки.

Все эти дороги очень важны для местных жителей, по ним осуществляется транспортное сообщение с ближайшими населёнными пунктами, районными центрами, а также ежедневно здесь проезжают десятки автомобилей местных жителей.

По данным регионального миндора, начиная с 2020 года в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» было отремонтировано более

16 км подъездных дорог. Благодаря выполненным работам значительно сократилось время в пути между ближайшими населёнными пунктами.

Отметим, в рамках мероприятий федерального проекта «Развитие транспортной инфраструктуры на сельских территориях» государственной программы РФ «Комплексное развитие сельских территорий» в крае идёт реконструкция двух подъездных дорог — к посёлку Подкумок Предгорного округа и к хранилищу картофеля в Красногвардейском округе, а также ведётся строительство подъездной дороги к земельному участку агрофирмы в Александровском округе.

международная кооперация и экспорт НАЦИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ РОССИИ С.е.

Освоение нового рынка

Одним из приоритетных направлений развития сельскохозяйственной отрасли является наращивание экспорта продукции агропромышленного комплекса в дружественные страны.

В рамках реализации национального проекта «Международная кооперация и экспорт» сельскохозяйственные товаропроизводители края за первые восемь месяцев текущего года нарастили потенциал экспорта мясной продукции на 5% в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

 При поддержке федерального центра, губернатора региона Владимира Владимирова на постоянной основе ведётся активная работа по расширению рынков сбыта сельхозпродукции. В текущем году удалось открыть новые рынки сбыта ставропольского мяса, такие как Иордания, Сингапур и Экваториальная Гвинея, – отметил первый замминистра сельского хозяйства края Евгений Грищенко.

Ставрополье экспортирует мясо птицы и баранину почти в 30 стран. Традиционными партнёрами региона продолжают оставаться Азербайджан, Объединённые Арабские Эмираты, Саудовская Аравия, Китай, в которых покупатели отмечают высокое качество и спрос на ставропольскую продукцию.

Трудоустройство с господдержкой

На сегодняшний день краевой рынок труда сохраняет стабильность. С начала года через систему центров занятости были трудоустроены более 19 тысяч ставропольцев, свободными остаются порядка 27 тысяч вакансий. Об этом сообщил Владимир Владимиров.

Губернатор также отметил, что в регионе продолжают действовать меры поддержки работодателей, которые готовы трудоустроить молодых людей в возрасте до 30 лет. Они могут рассчитывать на субсидию. Всего с господдержкой были трудоустроены 1,7 тысячи человек.

Задачу держать этот вопрос на контроле ставит и президент Владимир Владимирович Путин.
Вопросы трудоустройства земляков находятся на контроле правительства края. Смотрим за тенденциями, реализуем меры поддержки, – подчеркнул глава региона.

Соревновались механизаторы

В рамках международной агропромышленной выставки «МинводыАГРО» компанией «Росагролизинг» на Ставрополье были организованы соревнования среди механизаторов на мастерство управления трактором (Трактор-шоу).

В соревновании приняли участие 32 механизатора из сельхозпредприятий края.

По итогам конкурса в напряжённой борьбе первое место занял механизатор из Курского округа, второе - механизатор из Арзгирского, третье - специалист из Степновского, сообщили в минсельхозе края.

Отметим, что в июне на XXV Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ) между правительством Ставропольского края и

компанией «Росагролизинг» было подписано соглашение о сотрудничестве.

В текущем году ею поставлено 189 единиц техники, в том числе 45 тракторов, 14 комбайнов, 11 единиц автотехники и 119 прочей сельскохозяйственной техники. Дополнительно в процессе поставки находятся ещё 42 единицы техники, то есть портфель заявок региона существенно превышает объёмы поставок техники по программе АО «Росагролизинг» в 2020-2021 годах.

■ В АПК района

и вновь полны надежд

СПК колхоз имени Кирова, что в селе Нины, – одно из хозяйств района, которое сохранило животноводство, занимается растениеводством и рыбоводством.

так получилось, что «Па-норама» побывала у них в гостях ещё в апреле, когда сеяли яровые, в частности горох, и вносили удобрения в почву. Настрой у коллектива и председателя Галины Ивановны Воротынцевой был позитивным: если в прошлых годах случались неурожаи из-за засухи, то не может же она повторяться вновь и вновь... Ждали, что осадки не обидят нинские поля. Вели мониторинг влажности в почве сами и прибегая к услугам Росгидромета, который планомерно фиксировал её содержание в метровом слое почвы. Делали это для того, чтобы в случае повторения прошлогодней ситуации получить страховые выплаты.

Нужно сказать, что хозяйство одно из немногих прибегает к страхованию посевов сельхозкультур с господдержкой. Это когда половина страховых взносов компенсируется из федерального бюджета. И мониторинг не стал лишним: уже в первой декаде июня запас влаги на поле озимой пшеницы одного из участков предприятия был равен нулю, а к 17 июня такая же ситуация сложилась на всех полях, засеянных горохом. Во второй декаде месяца лишь на одном из полей, где произрастала озимая пшеница, на глубине 50 см запас продуктивной влаги оказался равен 1 мм. Как следствие, урожайность озимой пшеницы в среднем по хозяйству составила 27,4 центнера с гектара, озимого ячменя — 29, гороха — 7,4, овса - 18,3 ц/га.

Так что в этом году, как и в прошлых, колхоз надеется получить страховые выплаты. Нужно сказать, что последние годы были крайне засушливые. И в таких условиях хорошо себя зарекомендовал сорт озимой пшеницы Жайвир, который характеризуется засухо- и морозоустойчивостью, хорошей сопротивляемостью к болезням и даёт достойный урожай даже в Курском районе, находящемся в крайне засушливой почвенноклиматической зоне. Но и он не порадовал высокими показателями урожайности в этом году, хотя в отличие от других сортов засуху перенёс лучше других. Также в хозяйстве жалуют сорта Юка, Подолянка. Как и в других сельхозпредприятиях района, уважают сорт Алексеич.

а сегодняшний день в колхозе закончилась уборка масличного подсолнечника, урожайность которого низка, как никогда - 4,8 ц/га (и здесь сыграла свою роль засуха). Семечку



Председатель Галина Ивановна Воротынцева и лучший комбайнёр хозяйства по итогам уборки трёх последних лет Александр Иванович Костиков обсуждают производственные вопросы перед выездом на уборку подсолнечника. Стаж работы его в хозяйстве 32 года, общий его намолот на «Акросе-585» в этом году составил 1189 тонн.

очищают и свозят в огромный склад. Зёрнышко тощее, но всё равно принесёт копеечку, кроме того, отходы после очистки добавляют в корм дойным коровам, чтобы увеличить жирность молока.

Нужно сказать, что опыт Галины Ивановны позволяет ей хорошо ориентироваться во всех перипетиях погодных условий в местности, где находится хозяйство, возглавляемое ею около 10 лет.

Предприятие на сегодняшний день считается финансово стабильным, благополучным, даже при том, что недобор урожая по сравнению с предыдущим годом составил 27%. Перспективу заготовки ГСМ, удобрений, пестицидов, запасных частей в хозяйстве рассматривают и просчитывают задолго до наступления поры, когда они становятся необходимыми в той или иной фазе круглогодичного цикла. Так, уже давно наработаны связи с поставщиками, из года в год договоры заключаются заранее и по ценам, существующим на момент их подписания. Сегодня в наличии имеется 280 тонн ГСМ – это примерно половина годовой потребности, в складе хранятся аммофос для сева озимых и селитра в полном объёме для весенней подкормки.

Средняя заработная плата в хозяйстве 52 тысячи рублей. Работники получают бесплатно по 5 килограммов карпа и толстолобика, выращенного в соб-

ственных прудах (их площадь 54 га), 10 литров подсолнечного масла в год. В столовых производственных участков организовано питание по льготным и вполне демократичным целей в хозяйстве содержатся более 500 голов овец. Немного продати на сторону, их закупают СПК района также для организации питания в своих столовых.

По решению правления колхоза при рождении ребёнка в семье работника ему выплачивается 5000 рублей, если кому-то из коллектива по состоянию здоровья необходимо медицинское обследование, то он может написать заявление и получить 10000 рублей на эти цели. По льготной цене работникам отпускаются мука и хлеб.

колхозе имени Кирова количество крупного рогатого скота сейчас сравнительно небольшое — более тысячи, из которых 290 - дойное стадо. На сегодня продуктивность их самая высокая в районе — в среднем суточный надой на голову составляет 18-19 кг. Коровы черно-пёстрой породы осеменяются искусственно семенем от быков голштинской породы. Собственно, они являются близкими родственниками — их предки голландцы.

В хозяйстве имеется и мясной скот, обитающий на естественных пастбищах, маточное стадо составляет 110 голов. Несмотря на то, что поля от солнца выгорели и похожи на пустыню, коровки совершают ежедневный моцион, а корма получают уже из тех, что были заготовлены на зиму. Люцерна в этом году дала один урожай - ну, что есть... Сенаж заготовлен, утрамбованы силосные ямы, на поле около молочно-товарной фермы пираломы: пшеничной, ячменной, гороховой, овсяной. Это подстилка коровкам, и то, что можно будет пожевать «долгими зимними вечерами».

Из заброшенной фермы, где раньше выращивали птицу, сделали родильное отделение для тёлочек - перекрыли крышу, побелили внутренние стены и потолок, забетонировали пол. Сейчас новорождённые телята находятся в летниках, но скоро их переведут в помещение. Кстати, есть здесь одна особенность – на ферме уже давно отказались от их кормления заменителями молока. В настоящее время телят четыре месяца выпаивают цельным по схеме, так они лучше набирают вес и меньше болеют.

В животноводстве заняты около 55 человек. Коллектив сработанный. Десятый год МТФ воз- 62

Василий Иванович Булавин - потомственный животновод. Опыта ему не занимать - он работал и водителем, и скотником, и чабаном. Знает все этапы работы фермы. Галина Ивановна подчёркивает, что одни из лучших удоев в районе в предыдущие несколько лет - это в том числе заслуга заведующего. Собственно, животноводы – это ядро любого сельскохозяйственного предприятия. Их труд востребован круглый год, поэтому и зарплата в этом звене во всех хозяйствах традиционно выше, чем в растениевод-

Нельзя было не задать вопрос об осеменении коров. С вводом в действие очередного пакета санкций у животноводов страны возникла тревога по поводу поставки семени для восполнения стада. Дело в том, что большинство хозяйств закупали его у дистрибьюторов зарубежных поставшиков, в частности, колхоз им.Кирова - в ООО «Молочная компания «Генетика-Юг» Краснодарского края. И ещё весной Галина Ивановна переживала, что они уйдут с рынка. Однако до сей поры ничего не изменилось, кроме... цены. Она выросла на 45%! Но отказываться от этого поставщика пока не в планах предприятия.

▼спех в молочном скотоводстве зависит и от воспроизводства стада, а здесь важную роль играет своевременное осеменение: чтоб коровка ни дня не гуляла «без дела»: отдоилась вынашивай телёнка. Каждый день вынужденного «простоя» коров или половозрелых телок приносит хозяйству убыток. В колхозе имеется отличный специалист Николай Андрюшко, грамотность и трудолюбие которого особо отмечает председатель. Он по большому счёту задаёт технологический ритм. Кроме того, его работа предполагает ежедневное общение с доярками, скотниками, ветеринарами, следовательно, нужно быть общительным, контактным и позитивным человеком. При его молодости ему это вполне удаётся.

Зашёл разговор о других последствиях санкций, затронувших поставки сельхозтехники и запчастей к ней. Оказалось, что предприятие не очень жаловало импортные машины. В его арсенале лишь один трактор John Deere и два погрузчика - Manitou и LG. Запчасти подорожали значительно, и от этого пока никуда не денешься. В основном же техника и сельхозорудия производства России и Белоруссии, запасные части и на них дорожают каждый год, но наименее простые расходные материалы стараются изготовить в своей ремонтной мастерской, для этого имеются и специалисты, и различные токарные станки.

нят подготовкой к закладке нового урожая: в плановом порядке ведётся ремонт техники, вспаханы и заборонованы поля, сейчас на них вывозится органика. Именно благодаря тому, что в колхозе есть животноводство, их здесь по-прежнему удобряют «старым добрым» навозом, правда, уже не в тех количествах, что в былые времена.

Но по-прежнему на полях нет влаги, и Галина Ивановна досадливо морщится и сокрушённо качает головой, проезжая мимо и глядя на комки серой земли, которые до сих не размочил долгожданный и не торопящийся дождь. Тем не менее, все вновь полны надежды получить полновесный урожай, и для этого выполняется всё необходимое.



Токарь ремонтно-технической мастерской бригады №4 Евгений Викторович Лысов и её заведующий Сергей Владимирович Кузьминов



Работники молочно-товарной фермы на обеденной дойке

Н.МАСЛЕННИКОВА Фото А.Ивашко

УЗБЕКИСТАН

с 19 по 22 сентября

проходит

ЯРМАРКА-РАСПРОДАЖА

ЖЕНСКОЙ и МУЖСКОЙ

ОДЕЖДЫ.

Платья, туники, трико,

футболки, сарафаны.

ДЕТСКАЯ ОДЕЖДА.

Будем рады

вас видеть!

г.Зеленокумск, 🗄

Дворец культуры

им.Усанова



На постоянную работу в ООО «ИСТОК»

ТРЕБУЮТСЯ В ООО «ИСТОК» водители кат. С (мусоровоз), слесари-сантехники, шту-катуры-маляры, рабочие в стройбригаду, дворники для уборки в многоквартирных домах. Обр.: г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 36-и, тел. 6-59-35

СПК КОЛХОЗУ «РОДИНА» на работу ТРЕБУЮТСЯ

заведующий складом запчастей, трактористы на К-700, МТЗ-1221, ДТ-75 (полив), продавец в магазин. Обр. в отдел кадров по тел. 6-10-71

или по адресу: г.Зеленокумск, ул.З.Космодемьянской, 17

ТРЕБУЕТСЯ рабочий. Тел. 8-903-444-64-64

ИНН 261901039680

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. Песок, щебень, отсев, ПГС, цемент. Доставка кирпича. Вывоз мусора. Тел. 8-919-746-50-53, 8-961-481-14-18 (Алексей)

Уважаемые жители Советского городского округа!



Тепличный комплекс АО СХП «Кавказ» с.Солдато-Александровского

ПРОВОДИТ НАБОР РАБОТНИКОВ ПО РАЗЛИЧНЫМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ.

Заработная плата от 30 000 рублей. Приглашаем граждан принять участие в мини-ярмарке вакансий

28 сентября 2022 года в 11:00 часов по адресу: г.Зеленокумск, ул.Октябрьская, 29

Спорт

Наши ветераны выступили более чем достойно



В краевом центре прошла XXII Спартакиада Ставропольского края ветеранов войны, труда и спорта. В течение трёх дней команды из территорий соревновались по шести видам – таким, как комбинированная эстафета, легкоатлетический кросс, дартс, пулевая стрельба, настольный теннис, шахматы.

Как сообщил районный комитет по физической культуре и спорту, сборная Советского округа выступила более чем достойно! Известные нашим читателям спортсмены-любители Леонид и Нина Булатовы, Надежда Сергиенко, Николай Голубцов из с.Солдато-Александровского, Николай Лютов из Отказного и горожане Татьяна Ивахненко, Валентина Ковалёва, Владимир Ерещенко под руководством Татьяны Железовой доказали, что спорт в нашем районе любят, и созданы все условия для занятия им.

В легкоатлетическом кроссе на 1000 метров наши ветераны заняли первое место, в пулевой стрельбе – второе, в настольном теннисе и шахматам – третье. В общекомандном зачёте спортивный коллектив земляков стал серебряным призёром, уступив команде краевой столицы всего лишь два обидных очка, а ветеранов Кировского городского округа, занявших третье место, обошёл на целых 17 очков.

> Фото предоставлено районным комитетом по физической культуре и спорту

Именинники в сентябре

21 - Георгий, Егор, Иван, Ян, Мария.

22 - Аким, Александр, Алексей, Афанасий, Василий, Григорий, Дмитрий, Захар, Иосиф, Никита, Сергей, Харитон, Анна.

23 - Андрей, Василий, Гавриил, Глеб, Евгений, Иван, Исмаил, Клим, Константин, Лука, Николай, Павел, Пётр, Семён, Тихон, Ян, Анна, Ефросинья, Пульхерия, Татьяна.



плазменных РЕМОНТ и ЖК-телевизоров любой сложности. Тел. **8-903-409-18-30**

юных земляков инспекторы отде-

ла по делам несовершеннолетних

районного ОМВД провели рейдовые мероприятия по месту житель-

ства состоящих на межведомствен-

ных учётах семей, имеющих детей

школьного возраста, на предмет проверки их готовности к началу учебно-Для оказания содействия тем, что

находятся в трудной жизненной ситуации, в рамках акции «Помоги пой-

ти учиться» сотрудники районного отдела МВД приобрели 10 наборов

канцелярских товаров и вручили детям самые необходимые школьные принадлежности, пожелали успехов

в предстоящем обучении.

КУРЫ-НЕСУШКИ высокой яйценоскости. Доставка бесплатная. w Курица привита, в оперении. **Тел. 8-989-521-73-34.** Реклама

УТОЧНЕНИЕ

В опубликованных в номере №69 от 16 сентября газеты «Панорама нашей жизни» результатах выборов депутатов Совета депутатов Советского городского округа Ставропольского края второго созыва и данных о числе голосов избирателей, полученных каждым из кандидатов, была допущена техническая ошибка. В информации по округу №12 во второй строке следует читать: «Участвовали в голосовании 424 избирателя -16,60%». По округу №15 в четвёртой строке следует читать: Гайворонский Константин Николаевич 266 избирателей – 65,84%».

Приняли участие в акции



■ ОМВД информирует «Помоги пойти учиться» В целях обеспечения занятости

Полицейские быстро установили личность мошенника

Большая часть всех мошеннических действий начинается со звонка и направлена на самых доверчивых граждан - пожилых людей. В группе риска - пенсионеры, имеющие стационарный домашний телефон. Они готовы отдать последние деньги и ценности, лишь бы с их родственниками ничего не случилось.

С начала года жертвами мошенников стали 71 человек старше 60 лет (95%), по двум преступлениям потерпевшими являются земляки от 30 до 49 (2,6%) и по двум - от 55 до 59 лет (2,6%).

Преступные деяния чаще совершаются по следующему сценарию: злоумышленник звонит жертве и представляется сыном или внуком, после чего сообщает, что попал в аварию. Обычно этот разговор длится недолго, мошенник говорит тихо и неразборчиво, чтобы потерпевший не смог определить по голосу, кто ему звонит. Далее в дело вступает лжесотрудник правоохранительных органов и сообщает, что необходимо перечислить или передать через курьера деньги. Средства обычно требуют для решения вопроса о непривлечении родственника к уголовной ответственности или на лечение участника аварии.

Так, в Советском городском округе поводом для возбуждения уголовного дела по факту мошенничества послужили заявления о преступлении сразу трёх жительниц г.Зеленокумска.

В первом случае мошенник позвонил на абонентский номер, принадлежащий потерпевшей. Представившись сотрудником полиции, злоумышленник сообщил ложную информацию о том, что её дочь попала в ДТП, и для решения вопроса о непривлечении её к уголовной ответственности необходимо передать ему имеющиеся в наличии денежные средства. После чего убедил потерпевшую передать 100 000 рублей третьему лицу, прибывшему по месту её житель-

В продолжение своего преступного умысла

он позвонил на стационарный номер телефона, принадлежащий второй потерпевшей. Так же представившись сотрудником полиции, сообщил ложную информацию, о том, что её внучка попала в ДТП. Для решения проблемы введённая в заблуждение жертва преступления передала 100 000 рублей.

Далее мошенник позвонил на стационарный телефон ещё одной женщины и, используя ту же схему, поведал о том, что её сноха и внучка попали в ДТП. Обманом убедил передать 50 000 рублей.

результате проведённого оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками отдела МВД по Советскому городскому округу установлено лицо, совершившее преступления. В настоящее время по уголовному делу органом предварительного следствия проводится комплекс следственных и процессуальных действий, производство которых необходимо для установления всех обстоятельств преступления.

Сотрудники районного отдела МВД просят земляков быть бдительными.

При поступлении подобного звонка не нужно беседовать с неизвестным, впадать в панику, а также следовать его указаниям. Прежде всего необходимо связаться со своими родственниками и убедиться, что с ними всё в порядке.

Далее следует сообщить о звонке в полицию и ни в коем случае никому не перечислять и не передавать денежные средства.

Заявить о противоправном действии можно по телефонам: 8(86552)6-11-69, 6-11-49 или

Ваша безопасность и сохранность имущества в ваших руках.

> Е.Шагартаева, пресс-служба районного отдела МВД Фото предоставлено автором

«ПАНОРАМА НАШЕЙ ЖИЗНИ»

Учредитель и издатель ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья» (356240, Ставропольский край, Шпаковский район, г.Михайловск, ул.Ленина, 154) Регистрационное свидетельство Управления Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу ПИ № ТУ 26-00706 от 14 августа 2018 г. Газета выходит по вторникам и пятницам

Цена в розницу свободная

Адрес редакции: 357910, Ставропольский край, г.Зеленокумск, ул.Мельничная, 38. Телефоны: редактора - 6-10-46, шеф-редактора - 6-10-34, бухгалтерии - 6-10-47, тех.редактора - 6-10-51, т/факс - 6-10-47,

(E-mail) panoramang@yandex.ru Отпечатано в ГАУ СК «Издательский дом «Периодика Ставрополья»,

адрес: 356240, г.Михайловск, ул.Ленина, 154 Тираж 3780 экз. Печать офсетная. Заказ 3047. Объём - 1 печатный лист. Подписано в печать: по графику - в 15.00; фактически - в 14.00. Индекс ПР416

Главный редактор Н.А.Масленникова

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их мнение не обязательно отражает точку зрения редакции. Материалы, помеченные знаком (PR), публикуются на платной основе.